

中共中央政治局召开会议

审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》 《关于全面推动黄河流域生态保护和高质量发展的意见》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月20日电 中共中央政治局1月20日召开会议,审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》《关于全面推动黄河流域生态保护和高质量发展的意见》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议对全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组和中央书记处2024年的工作给予充分肯定,同意其对2025年的工作安排。会议认为,过去一年,5家党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定维护党中央权威和集中统一领导,强化使命担当,扎实履职尽责,

加强党组自身建设,认真履行全面从严治党主体责任,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新贡献。中央书记处在中央政治局、中央政治局常委会领导下,履职尽责、积极作为,在推动党中央有关决策部署落实、加强党内法规建设、指导群团组织建设和改革、整治形式主义为基层减负等方面做了大量工作。

会议强调,新的一年,5家党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则,确保思想统一、方向一致、令行禁止。要树立和践行正确政绩观,坚持干字当头,奋发进取、善作善为,合力推动改革攻坚,扎实推动高质量发展,

在全面推进中国式现代化的新征程上展现新担当新作为。中央书记处要立足自身职责,增强政治能力,抓好重点工作落实,从严加强自身建设,高质量完成党中央交办的各项任务。

会议指出,黄河流域生态保护和高质量发展是事关中华民族伟大复兴和永续发展的千秋大计,要深刻领会党中央战略意图,牢牢把握重在保护、要在治理的战略要求,以进一步全面深化改革为动力,推动黄河保护法全面实施,尊重自然规律,着重处理好水与人口、粮食、能源的关系,推动发展方式全面绿色转型。

会议强调,要持续完善黄河流域生态大保护大协同格局,系统提升上游水源涵养能力,加强中游水土保持,推进下

游湿地保护和生态治理。要把水资源作为最大刚性约束,深挖节水潜力。要毫不放松保障黄河长久安澜,确保重要堤防水库和基础设施安全。要全面深化改革扩大开放,加强与西部大开发、中部崛起等区域战略对接,在高质量发展上不断取得新成效。要保护传承弘扬黄河文化,加强文化遗产整体系统性保护,传承历史文脉和民族根脉,推动文化和旅游融合发展。中央区域协调发展领导小组要加强统筹协调和督促指导,中央有关部门要加大支持力度,沿黄省区各级党委和政府要切实履行主体责任,坚决贯彻党中央决策部署,扎实推进重点任务落实,推动重大改革事项落地。

会议还研究了其他事项。

团结一心奋力谱写中国式现代化河南篇章

省政协十三届三次会议胜利闭幕

刘宁王凯等到会祝贺 孔昌生主持并讲话

本报讯(《河南日报》记者 李点)中国人民政治协商会议第十三届河南省委员会第三次会议圆满完成各项议程,1月20日下午在郑州闭幕。会议号召,全省各级政协组织、政协各参加单位和广大政协委员,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的中共中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在中共河南省委坚强领导下,群策群力、锐意进取,为奋力谱写中国式现代化河南篇章作出新的更大贡献。

会议由省政协主席孔昌生主持。省政协副主席王战营、谢玉安、戴柏华、霍金花、张震宇、朱焕然、孙运锋和秘书长汪中山在主席台就座。

刘宁、王凯、孙守刚、江凌、张巍、陈星、安伟、王刚、张雷明、赵钧、李亚、何金平、李公乐、刘南昌、苏晓红、宋争辉、郑海洋、李酌、刘炯天、胡道才、段文龙、祖雷鸣、许浒在主席台就座。

郭庚茂、王全书和乔新江、高体健、张国荣、张涛、周春艳、李英杰在主席台就座。

会议表决通过了政协第十三届河南省委员会第三次会议关于常务委员会工

作报告的决议、关于政协十三届二次会议以来提案工作情况报告的决议,政协第十三届河南省委员会提案委员会关于政协十三届三次会议提案审查情况的报告,政协第十三届河南省委员会第三次会议政治决议。

孔昌生在讲话中说,省政协十三届三次会议是一次高举旗帜、统一思想、凝心聚力、共谋发展的大会。省委书记刘宁、省长王凯等省领导同志出席会议,参加委员小组讨论,同委员深入协商交流、共话发展大计。刘宁书记在开幕式上发表讲话,号召全省人民牢记嘱托、感恩奋进,奋力谱写中国式现代化河南篇章。各位委员热烈讨论刘宁书记在开幕式上的讲话,认真审议各项报告和文件,积极议政建言,充分展现了政协委员为国履职、为民尽责的情怀,充分展现了专门协商机构的优势,充分彰显了全过程人民民主的生机活力。

孔昌生指出,今年是河南省政协成立75周年,也是本届政协届中之年,我们要以“中流击水、奋楫者进”的姿态,围绕中共河南省委提出的“奋力推进高质量发展、扩大高水平开放、创造高品质生活、实施高效能治理”和“四个奋勇争先”

的任务要求,发挥政协之能、彰显政协之为,不断提高履职质量,为奋力谱写中国式现代化河南篇章贡献智慧和力量。

孔昌生表示,要以蹈厉之志践行政协初心,淬炼坚如磐石的政治定力。将做到“两个维护”作为履职之本,切实站稳政治立场、把准政治方向。将学习伟大思想作为履职之纲,推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想走深走实、入脑入心、见行见效,完整准确全面把握习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,切实把牢思想定盘星、行动指南针。将坚持党的领导作为履职之要,时刻与中共中央同心同德、同向同行,自觉贯彻中共河南省委部署要求,切实做到党的中心工作推进到哪里、政协履职就跟进到哪里、政协力量就汇聚到哪里。

孔昌生表示,要以务实之功走好出彩之路,增强共襄发展的协商效力。在筑牢中原更加出彩的物质基础上建真言,牢记习近平总书记殷殷嘱托,聚焦高质量发展,努力多出“破题”的思路、多找“破冰”的办法、多提“破局”的建议。在增强中原更加出彩的可感可及性上下真功,用心用情助力解决好群众切身利益

问题、急难愁盼问题,助力提升党建引领基层治理效能,当好党的政策宣传者、群众利益维护者、社会和谐促进者。在汇聚中原更加出彩的磅礴合力上见真章,把“重要阵地”建得更牢固、把“重要平台”建得更宽广、把“重要渠道”建得更通畅,努力寻求最大公约数、增进最大共识度、画出最大同心圆。

孔昌生表示,要以昂扬之姿书写奋进华章,提升勇担使命的过硬能力。以改革创新赋能,健全深度协商互动、意见充分表达、广泛凝聚共识的机制,加强反映社情民意、联系群众、服务人民机制建设,完善人民政协民主监督机制,更好将人民政协制度优势转化为治理效能。以品牌塑造增效,推进“豫事好商量”协商品牌建设,提升“建”的质量、突出“商”的特色、体现“专”的水平。以队伍建设强基,增强政协委员和机关干部担责的自觉、担当的本领,切实提高资政建言的精准性、凝聚共识的有效性,更好投身凝心聚力、决策咨询、协商民主、国家治理第一线的具体实践,为实现强国建设、民族复兴伟业添砖加瓦、增光添彩。

16时40分,大会在庄严的国歌声中闭幕。